
СОВЕТОТ  НА  СОНК  ЕДНОГЛАСЕН:
ТРПЕНИЕТО И КОРЕКТНОСТА НЕ СЕ
БЕСКОНЕЧНИ

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ВО  ПРОШИРЕН  СОСТАВ  ГИ
УСВОИ  ДОКУМЕНТИТЕ  ЗА  РАСПИШУВАЊЕ  НА
РЕДОВНИ ИЗБОРИ
 Советот на СОНК во проширен состав на 27-та редовна седница
ги  усвои  документите  за  распишување  на  редовни  избори  во
синдикалните организации на СОНК; Спогодбата со Министерството
за култура и расправаше и за други тековни и актуелни прашања
од активностите на СОНК.
После  подолго  време  на  непримерно  напаѓање  на  СОНК,  без
никаков основ и аргументација од страна на Синдикатот кој се
јавува со скратено име МЕСО и тоа 10-тина години од неговото
постоење исклучиво за да дава оценки што работи СОНК и во
последните 2 месеци новоформираниот Наставнички пленум (не ни
е јасно ама не ни е воопшто ниту битно) кога и каде се
регистрирани за да можат да настапуваат пред јавноста како
организирана група, Советот одлучи дека чашата е прелеана и
крајно време е да има реакција од СОНК.
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Веднаш стигна реакција од Наставничкиот пленум со нови напади,
кои само ја потврдија оправданоста на Заклучоците на Советот
на  СОНК.  Ги  прашуваме  само  за  неколку  наведени  тотално
бесмислени, но за жал и невистини кои исто така ќе бидат
предмет на судска постапка::

Каде во текстот на документот од Советот од спомената
седница го видоа името и презимето на претседателот на
СОНК,  Јаким  Неделков,  бидејќи  неколкупати  во  нивното
писание го нападнаа, дека документот тој го донел и дека
се тоа лични негови Констатации и Заклучоци;;
Во кој документ и со што ќе ја докажат лагата дека
плаќаат 1% членарина на СОНК од својата плата и дека со
таков износ располагал претседателот на СОНК;
Кои им се аргументите дека Спогодбата помеѓу СОНК и МОН
не решила ниту едно од Барањата, кои биле причина за
Генерален штрајк на СОНК; agment–>
Потврдуваат дека најголемиот дел од таа група се членови
на  СОНК  и  дека  не  вршеле  никакви  напади  врз  нашиот
Синдикат, ама чисто од рекреативни побуди излегоа пред
Министерството за образование и наука и токму таму да се
занимаваат со Синдикатот, во кој како членови имаа и
право, ама и обврска да предлагаат, да критикуваат, така
како што е регулирано во Статутот – во синдикалните
организации и во органите на СОНК на сите нивоа;
Кој им го даде правото да се прогласат за супериорни во
однос насите останати членови на СОНК… (цитиран дел од
нивното  обраќање  во  дел  од  медиумите  на  5.04.2015
година) ….“Наставничкиот пленум се создаде како критичка
маса, како движење, како иницијатива на членството на
СОНК, незадоволно од одлуката и политиката на СОНК. Таму
се најдобрите луѓе во образовниот процес- практичари кои
имаат наставно теоретски широки познавања за метеријата.
Тоа се учени и образовани луѓе – Доктори на науки и
магистри,  луѓе  со  интегритет  и  авторитет,  луѓе  со
кредибилитет,  кои  кажаа  јавно  што  не  е  добро  во
образовниот  систем.”



Иако  има  уште  многу  што  да  напишеме  во  врска  со
однесувањето  на  Наставничкиот  пленум,  на  крај  ќе  им
помогнеме да им кажеме дека автор на толку познатите
стихови, кои сме сигурни дека и најслабите ученици знаат
кој е, – “колку сме толку сме – токму сме“ не е големиот
Коневски, туку исто така големиот Гане Тодоровски.

А што се однесува до големиот Блаже Коневски, СОНК повеќе од
една деценија синдикално го “игра“-Тешкото и исто така со број
кој сосема одговара на споменатите стихови на Гане Тодоровски
(се надеваме ќе се сфати пораката на претходното).

П.С. Самите членови на СОНК нека оценат какво е однесувањето
на овие “супериорни“ наставници и впрочем каде беа сите овие
изминати 20 и повеќе години, а особено последните 10-тина,
туку баш сега кога СОНК покрена толку важни прашања и истите
тврдиме ги решава со надлежните во државата, сега се појавија
и порачаа ….“дека биле …. “!!!

На  следниот  линк  превземете  го  документот:  Констатации  и
заклучоци

СОНК  ВЛЕГУВА  ВО  ГЕНЕРАЛЕН
ШТРАЈК
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Република Македонија – СОНК, на својата редовна 21-
ва седница донесе Одлука дека го отфрла предлогот на Владата и
МОН,  за  зголемување  на  платите  во  основното,  средното  и
високото образование и наука за 10% од април 2020 година. Оваа
Одлука  е  донесена  едногласно  и  се  темели  врз  основа  на
изјаснувањето на огромниот број на членови на СОНК.
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Советот на СОНК го почитува социјалниот дијалог и се надева
дека во наредниот период од 15 дена ќе оствари конструктивни
средби со Владата и МОН, на кои ќе се прифатат барањата за
зголемување на платите во дејноста образование од 01.01.2020
година  и  за  проценти  за  којшто  дополнително  ќе  бидат
договорени, а врз основа на зголемувањето на минималната плата
на национално ниво. Во спротивно, ќе се активира Одлуката за
Генерален штрајк на 11.11.2019 година, каде што ќе се достават
и дополнителни барања во однос на исплата на регрес за годишен
одмор, трошоци поврзани со превоз на работниците до работно
место  и  назад,  исплата  на  прекувремени  наставни  часови,
соодветна исплата на работа во комбинирани паралелки итн. Исто
така, од особена важност е барањето на СОНК за потпишување на
колективен договор за високо образование и наука со период на
имплементација од 01.01.2020 година.

Штрајкот  би  се  одвивал  во  сите  основни,  средни,
високообразовни и научни институции, во кои има членови на
СОНК, како и во установи каде што по пат на солидарност би се
приклучиле и други вработени во образованието. Штајкот би бил
класичен, а тоа значи дека вработените кои ќе бидат во штрајк
нема да изведуваат настава и други активности што се поврзани
со наставата, а тоа би значело прекин на воспитно-образовниот
процес.

Советот на СОНК смета дека МОН и Владата ќе донесат мудра
одлука и ќе го прифатат барањето на СОНК, коешто е реално и
издржано и дека на задоволство на сите просветни работници ќе
бидат зголемени платите за поголем процент од понуденото, со
имплементација  од 01.01.2020 година.

 



СОНК  на  своите  членови  и
синдикални  пријатели  им
посакува  Среќна  Нова  2022
година

ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
експерт  за  анализа  на
состојбите  со  безбедност  и
здравје  при  работа  во
дејностите  на  образование,
наука и култура, познавање на
стандардите  за  БЗР  и  нивна
примена  во  институциите  од
споменатите  дејности  во
Република Северна Македонија
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува Јавен повик за ангажирање на експерт за анализа на
состојбите со безбедност и здравје при работа во дејностите на
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образование, наука и култура, познавање на стандардите за БЗР
и нивна примена во институциите од споменатите дејности во
Република Северна Македонија.

Барањето  за  доставување  на  понуди  може  да  се  погледне  на
следниот линк:

Барање  за  доставување  на  понуди  за  краткорочна
експертиза  за  анализа  на  прашалник  за  потребите  на
проектот ,,Безбедност и здравје при работа во дејностите
на образование и наука”, референтен број на проектот
(0302-15/19)

 

ОДРЖАНА 2-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК

6-ОТ КОНГРЕС НА СОНК ЌЕ СЕ ОДРЖИ ВО ОХРИД
На 9-10-2015 година, во Скопје се оддржа 2-та редовна седница
на Советот на СОНК, на која беа усвоени ( согласно роковите
утврдени  со  Статутот  на  СОНК)  нови  документи  во  врска  со
одржувањето на 6-от Конгрес на СОНК, како и одлуки по однос на
тековни прашања.

Едногласно е одлучено 6-от Конгрес на СОНК, да се одрдржи во
Охрид и тоа на 12-ти декември оваа година, како што претходно
беше утврден споменатиот датум на 1-та редовна седница на
Советот на СОНК.

Советот го утврди и Дневниот ред на Конгресот, кој произлегува
од надлежностите на Конгресот, утврдени со Статутот на СОНК, а
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http://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-2-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/


на истата седница утврдени се две работни групи кои ќе ја
сумираат расправата од синдикалните и регионалните одбори на
СОНК  по  :  Предлог-  Извештај  за  работата  на  Самостојниот
синдикат за образование, наука и култура на Р.М. ( СОНК), за
периодот октомври 2010 – јуни 2015 год и Предлог- Програма за
активностите на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.М. ( СОНК), за периодот октомври 2015 – јуни 2020
год.

Советот, по предлог на претседателот на СОНК, Јаким Неделков,
едногласно донесе Одлука за упатување на покана за присуство
во својство на гости на Конгресот, за највисоките преставници
од ресорните министерства кои се социјални партнери на СОНК,
репрезентативните  федерации  на  синдикатите  од  Република
Македонија, како и на преставници на синдикатите со кои СОНК
има воспоставено подолго време блиска соработка, а во тој
контекст посебно Интернационалата за образование и Европската
конфедерација на синдикатите за образование.

Советот  расправаше  и  одлучуваше  по  Приговори  доставени  од
двајца поранешни членови на Советот на СОНК, како и Приговор
од страна членови од една синдикална организација на СОНК од
Регионалниот одбор на СОНК-Чаир.

ЗГОЛЕМУВАЊЕ  НА  ПЛАТИТЕ  ВО
ОБРАЗОВАНИЕТО  ДОБРЕДОЈДЕНО,
НО НЕ ДОВОЛНО ЗА ПРОФЕСИЈАТА
И  ДОСТОИНСТВОТО  НА
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ПРОСВЕТНИОТ РАБОТНИК
Денес  во  Владата  на  Република  Македонија  беше  потпишана
Спогодба помеѓу Министерот за образование и наука, г-дин Арбер
Адеми и претседателот на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК, г-дин Јаким
Неделков,  за  зголемување  на  платите  од  5%  во  основното  и
средното образование.

СОНК не се откажува од барањето за поголемо зголемување на
платите  во  дејноста  образование  и  во  наредниот  период  се
очекува да продолжат преговорите помеѓу СОНК и МОН.

СОНК е убеден дека со зголемување на платите од 5% не се
достигнува  вредноста  на  реалниот  труд  на  вработените  во
образованието, но исто така е убеден и дека доколку постои
коректен партнерски однос и социјален дијалог помеѓу двете
институции  во  наредниот  период,  ќе  се  изнајдат  соодветни
решенија  за  зголемување  на  платите  на  вработените  во
образованието,  а  со  тоа  ќе  се  подигне  мотивацијата  кај
просветните  работници  и  како  финален  производ  ќе  имаме
поквалитетно образование.

http://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b3%d0%be%d0%bb%d0%b5%d0%bc%d1%83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b2%d0%be-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%b7%d0%be%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b8/


Радува фактот што и претседателот на Владата на Република
Македонија, г-динот Зоран Заев и Министерот за образование и
наука, г-динот Арбер Адеми во своите изјави пред медиумите се
согласија дека платите на вработените во образованието се мали
и дека максимално ќе се заложат во наредниот период да дојде
до поголемо зголемување на платите.

СОНК се ќе стори, во рамките на своите надлежности, да го
врати достоинството на професијата-просветен работник.

 

 

СОНК  ОСТВАРИ  РАБОТНА  СРЕДБА
СО МИНИСТЕРОТ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ
И НАУКА
На 1-10-2020 година, кога званично и отпочна новата учебна
2020/2021 година, во Министерството за образование и наука се
оствари  работна  средба  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
министерката  за  образование  и  наука.

На работната средба, освен што се разговараше за почетокот на
учебната година со сите предизвици и недостатоци, во услови на
пандемија, се разговараше и по однос на Барањата, доставени од
СОНК на 14-09-2020 година (можат да се видат на веб страната
на  СОНК)  до  министерот  за  образование  и  наука,  кои  се
однесуваат на одредени прашања во сите сфери на образованието
и тоа:

по однос на прашањето или поточно проблемот на поделбата
на  паралелките,  согласно  протоколите  за  работа  во
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основното образование и поделбата на учениците, онаму
каде што се изведува настава со физичко присуство, при
што ќе се зголеми обемот на работата на наставниците,
беше договорено секоја општина да направи анализа и да
изнајде решение со вработувања на наставници за итни и
неодложни работи или да се изврши обештетување согласно
Законот за работни односи и Општиот колективен договор
за јавниот сектор на Република Македонија.
по однос на доставените Барања од страна на СОНК, во кои
се  вградени  сите  горливи  прашања  во  сите  сфери  на
образованието, генерално беше постигнат договор да се
формираат работни групи и да се отпочне со преговори по
сите отворени прашања од барањата.
како едно од најитните и приоритетни прашања,за што се
согласија и двете страни, беше отпочнување на преговори
за  изготвување  на  колективен  договор  за  високо
образование и наука и беше договорено, во најкус можен
рок , да се формира работна група и да се отпочне со
изготвување на колективниот договор, во кој што, како
основица за пресметка на платите би била минималната
плата на ниво на држава.

СОНК и во овој случај, сака да го охрабри и убеди своето
членство, дека само преку искрен и коректен социјален дијалог
на сите нивоа, секако отпочнувајќи на ниво на работодавач –
установа,  на  ниво  на  локална  самоуправа  –  општина  и  на
централно ниво, може да се дојде до постигнување на договор,
односно решавање на проблемите.

Регионалниот  одбор  на  СОНК-

http://sonk.org.mk/%d1%80%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d0%b5%d0%bd-%d0%be%d0%b4%d0%b1%d0%be%d1%80-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%bd%d0%ba-%d0%ba%d0%b0%d0%b2%d0%b0%d0%b4%d0%b0%d1%80%d1%86%d0%b8-%d1%81%d0%be/


Кавадарци  со  порака  „Силата
на  синдикатот  е  во
синдикалното единство“
На 03.02.2022 година се одржа првата конститутивна седница на
Регионалниот одбор на СОНК – Кавадарци, која беше водена од
новиот претседател, Милан Колев.

Покрај формирањето на новото раководство на Регионалниот одбор
на СОНК – Кавадарци, на седницата беше избрана и тричлена
комисија на Надзорниот одбор и нивни заменици, како и член на
Синдикалниот фонд. На состанокот, на кој присуствуваа сите 26
старо/ново избрани претседатели на синдикални организации, беа
искажани проблеми и беа отворени прашања од дејностите што ги
застапува СОНК. Главен акцент беше ставен на зголемување на
платите  и  усогласување  на  истите  со  минимална  плата  на
национално ниво.

На состанокот присуствуваше и претседателот на СОНК, Јаким
Неделков, кој даде безрезервна поддршка за сите активности кои
се  планирани  на  ниво  на  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –
Кавадарци, но и насоки за подигнување на синдикалната свест и
синдикалното единство на  членството.

За Регионалниот одбор, периодот што следи ќе биде период на
многу промени, активности, семинари, едукативни работилници,
како и соработка со институции на локално ниво, па од тие
причини,  претседателот  на  Регионалниот  одбор  на  СОНК  –
Кавадарци  побара  од  членовите  поддршка  за  реализирање  на
планираните програмски активности.
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ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
5 (пет) наставници од основно
и средно образование за обука
на наставник – едукатор
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК,  за  потребите  на  проектот
„Oдржување  на  благосостојбата  на  младите  наставници  во
училиште”  („Sustaining  Young  Teachers’  Wellbeing  at
School”),  2022-1-BG01-KA220-SCH-000085901,  објавува  јавен
повик за ангажирање на 5 (пет) наставници од основно и средно
образование за обука на наставник – едукатор.

Јавниот повик може да се погледне на следниот линк:

ОДДРЖАНА  СЕДМАТА  РЕДОВНА
СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

СОНК  ГО  ОСУДУВА  НЕМАЊЕТО  НА  СОЦИЈАЛЕН
ДИЈАЛОГ И ПАРТНЕРСТВО
 На седмата редовна седница на Советот на СОНК, која се оддржа
на 2-09-2017 година , каде на Дневен ред беа сите актуелни
прашања во дејностите што синдикално ги обединува СОНК, беа
поканети  надлежните  ресорни министри и тоа: Министерот за
труд и социјална политика, г-ѓа Мила Царовска; Министерот за
образование и наука, г-ѓа Рената Дескоска и Министерот за
култура, г-динот Роберт Алаѓосовски.
На  поканата  за  присуство  на  седницата,  се  одзва  и
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присуствуваше  Министерот  за  труд  и  социјална  политика  со
најблиските  соработници,  заменикот  Министер  за  култура  и
соработник од Министерството за култура, додека пак од страна
на министерствот за образование и наука ( иако беше најавено
дека  ќе  присуствуваат  овластени  преставници  ),  не
 присуствуваше  никој.

Во своето воведно излагање, претседателот Неделков подвлече
дека  во  последните  месеци  социјалниот  дијалог  не  е  на
потребното  ниво.  Ваквиот  заклучок  е  поткрепен  со  тоа  што
досега раководството на СОНК има остварено по една средба со
ресорните министри, а во меѓувреме се донесени повеќе законски
и  подзаконски  акти  кои  директо  навлегуваат  во  правата  од
работен однос и на нашето членство, а СОНК како релевантен
социјален партнер не е консултиран , ниту повикан да учествува
во расправа или изготвување на текстот на овие документи.

На седницата беа  отворени сите актуелни прашања од сите сфери



на образованието и културата.

Министерот  за  труд  и  социјална  политика,  по  однос  на
социјалниот  дијалог  и  партнерство,  истакна  дека  во  иднина
истиот  ќе се одвива непречено и надградува и со тоа ќе се
дојде до решенија на отворените проблеми во дејноста.

Заменик Министерот во своето обраќање истакна дека се надева
дека ќе се надмине проблемот со потпишувањето на Колективниот
договор за култура.

Во продолжение на седницата, Советот на СОНК донесе Заклучоци
во кои што се бара од ресорните министерства да почитуваат
социјалниот  дијалог  и  партнерсво  на  сите  нивоа,  со  што
благовремено би се  отстранувале сите недоразбирања по однос
на сите отворени прашања. Исто така Советот на СОНК заклучи
дека ќе се превземат конкретни активности за подобрување на
социјалниот статус на своите членови- зголемување на платите,
како и енергично спротиставување кон сите оние кои што од
позиција на власт ќе се обидат да ги нарушуваат правата на
вработените, согласно Закон и Колективен договор. Особено СОНК
ќе обрне внимание на најавуваните реформи во некои дејности со
што  е  можно  да  се  предизвикаат  техолошки  вишоци,  на  што
енергично се противи и соодветно ќе реагира.

Исто така, Советот на СОНК најостро го осуди игноранскиот
однос на Министерството за образование и наука кон нашиот
Синдикат, со што се искажува непочитување на повеќе од 90%
вработени во образовни институции а се членови на СОНК, а
воедно  и  непочитување  на  Закон,  Колективни  договори,
Меѓународни конвенции и др., со што уште еднаш се потврдува
нашето  кажување за непостоење на коректен социјален дијалог и
партнерство на рамноправна основа.

СОНК уште еднаш подвлекува дека ќе ги употреби сите легални и
легитимни  средства  за  одбрана  на  правата  и  интересите  на
своите членови, кои му се загарантирани со правни документи.


